

天涯海域
分设6大功能区

本报三亚2月17日电 (记者郭景水
柏彬)三亚海域将分为6大功能区。记者今天从三亚市政府获悉,已经完成编制的《三亚市海域使用规划》对三亚的沿海海域进行功能区划调整,以应对已经发生变化的海域使用需求。

海洋功能区划是指根据海域的地理区位、地理条件、自然资源与环境等自然属性,并适当兼顾海洋开发利用现状和区域经济、社会发展需要而划定的具有特定主导(或优势)功能区域,为科学、合理地开发与保护海域及其资源与环境,创造可靠的依据。

根据以上原则,三亚市海域分为6大区域:海棠湾区块,主导用海为高档综合型旅游娱乐用海,兼顾渔业用海;亚龙湾区块,主导用海为高档型旅游娱乐用海;大东海区块,主导用海为大众型旅游娱乐用海;三亚湾区块,主导用海为综合型旅游娱乐用海;红塘湾区块,主导用海为观光型旅游娱乐用海;崖州湾区块,主导用海为交通运输用海,兼顾渔业用海和旅游娱乐用海。

三亚湾美景入画来



三亚湾美景吸引众多游客。2月17日下午,一位从山西来的美术爱好者在这里用心描绘椰风海韵。

本报记者 程范淦 摄

控制游客总量 保护水下资源

三亚编制水下旅游规划,重点保护珊瑚礁

本报三亚2月17日电 (记者郭景水
柏彬)水下旅游是三亚市旅游的拳头产品。但是鹿城水下旅游业目前仍存在着无序竞争、管理混乱等问题。记者今天从三亚市政府获悉,已经编制完毕的《三亚市水下旅游规划》将整治市场乱象,对游客水下旅游进行容量控制,着力保护珊瑚礁生态景观资源。

水下旅游问题多

“三亚目前的潜水旅游还停留在体验式潜水,档次有待于提高。”三亚市旅游产业发展局负责人告诉记者,三亚的主要潜水景点如大东海、小东海、西岛等,重点开展的都是潜水教练带游客下水的体验式潜水,蜈支洲岛和亚龙湾虽然已经开展了一些精品潜水,但所占比重很低。三亚潜水旅游亟待向精品潜水和专业潜水的方向发展。

同时,水下旅游项目与水下珊瑚礁景观资源和海洋的自然条件相关,不同区域适合发展不同的项目。但目前,在三亚不同的海湾、海岛,水下旅游的特色不够鲜明、项目大多雷同。

此外,三亚水下旅游的市场管理也不够规范,特别是在竞争比较激烈的市场条件下,各个旅游企业之间出于利益关系,相互压价,造成了市场混乱。



成片的珊瑚礁群展示出的是一个完全不同的世界。 本报记者 宋国强 摄

着手控制游客量

珊瑚礁生态景观资源是三亚市的优质旅游资源,具有很高的利用价值,但珊瑚礁生态系统却非常脆弱,一旦受到破坏就很难恢复。根据《规划》,三亚市将着手在开发中进行保护,确保珊瑚礁资源的生态平衡。

对于开发强度较大的海湾、海岛,三亚市将实行区域旅游活动轮换控制制度。以西岛为例,《规划》就提出相应减少潜水点带的数量,水下旅游采取区域半年轮换的方式——冬半年,水下旅游集中在岛的西北海域,使东北部海底珊瑚礁有半年的恢复期;夏半年,水下旅游集中在岛的东北海域,使西北部海底珊瑚礁有半年的恢复期。

此外,《规划》还要求根据海湾、海岛的区域开发条件、海洋自然条件和水下珊瑚礁生态景观资源的特点,开展适合的水下旅游项目,使水下旅游更有特点,满足不同人群的要求。同时,应根据不同的水下旅游特点,估算出项目游客容量,对游客总量进行控制。

旅游环保同步行

“在《规划》实施方面,三亚将以保护海洋资源和海洋环境为前提,对于破坏珊瑚礁生态环境的行为,将追究法律责任。”三亚市旅游产业发展局负责人表示,水下旅游项目施工和运营中的各个环节必须严格执行操作规范,减少污染物的排放量。

据介绍,三亚市将由蓝丝带海洋保护协会为依托,聘请相关的海洋专家,协调有关部门,制定切实可行的三亚市海洋生态资源保护办法,确保珊瑚礁生态景观资源的可持续利用。同时,三亚也将在各水下旅游景点设置定点、定时生态监测站,开展珊瑚礁生态监测和环境监测活动,为珊瑚礁保护管理提供依据。在水下旅游企业运营期,三亚还将对海洋环境进行重点管理,制定切实可行的环境污染防治办法和具体的操作规程,定期对环境保护设施进行维护和保养,确保环保设施的正常运行,防止污染事故的发生。

交通秩序
整治周启动

重点查处无牌无证、
假牌假证等车辆

本报三亚2月17日电 (记者张旗星
通讯员谢世文)为确保三亚道路交通的安
全有序,三亚市交警部门昨日启动了道路
交通秩序集中整治周行动,重点查处无牌
无证、假牌假证等车辆,行动将持续到2
月23日。

此次整治活动重点查处无牌无证、假
牌假证、拼(组)装、套牌、报废、故意遮
挡号牌等车辆以及闯红灯、超载、超速、乱
停乱放、乱掉头等交通违法行为。整治的重
点路段是城区的主要道路、通往各旅游景
区的道路、农村公路、高速公路三亚段以
及辖区内国道、省道等。

炮仗花绽放如火



南山景区炮仗花争相怒放,点染南国之春,成为游客争相观看和拍照留念的一道美丽的风景。

三亚连续几天风和日丽,南山景区内

的山坡上、岩石边、椰树旁,甚至围墙上,

金黄鲜艳的炮仗花灿烂绽放。成串的花朵犹如一簇簇焰火,给三亚增添了不少喜庆色彩。对不少北方游客来说,还是头一次看到这火一般的花卉美景。

据景区工作人员介绍,炮仗花因花似炮仗而得名,南山景区的炮仗花每年春节期间开花,立春后进入盛放期,花期一般在一个月以上。

通讯员 陈文武

本报记者 程范淦 摄

规划区内违法抢建、抢种现象严重,征地拆迁进展缓慢

创意新城盼快马加鞭

本报三亚2月17日电 (记者王勇)
记者今天从三亚市政府了解到,三亚创意
新城项目征地拆迁缓慢,很多基础设施
建设和招商项目如中兴通讯、汶莱华纳
酒店等均受到影响。

在基础设施建设征地拆迁方面,
园区核心起步区规划有6条路,但目前仅
1号路、2号路和7号路完成征地,其中1号
路完成征地面积540亩,发放征地补偿款
5003万元;2号路完成征地面积531亩,
发放征地补偿款3833万元;7号路完成征地
面积920亩,发放征地补偿款6145万元。

在社会投资项目方面,海云天项目完成
征地面积80.12亩(含红线内与红线外
连片土地),发放征地补偿款2370万元。
而其他项目如中兴通讯、汶莱华纳酒店等,
均因土地原因导致项目进展不快。

另外,由于创意新城规划面积达16
平方公里,征地拆迁工作只能分片区、
分项目进行。这种模式给违法者以可乘
之机,不少人在征地上大规模抢建、
大面积抢种,企图获取政府高额赔偿。

崖城镇有关负责人表示,虽然他们
已拆除违章建筑面积1.7万平方米,清
除抢种青苗77万株,但仍有人顶风作
案,初步统计抢建面积高达2万平方米。
记者在创意新城规划区内看到,新建的
违章建筑一栋接一栋。创意新城的一名
工作人员告诉记者,这些违章建筑抢建
速度非常快,只要几天,荒地里就会
“长出”一栋新楼。

“三亚创意新城是省市重点项目,
今年将明确各单位、各部门的责任,
重点攻关征地拆迁、基础设施建设、招商
和园区服务四方面的工作。”三亚市代
市长王勇表示,对于抢建、抢种等
违法行为,将给予严厉打击,“建一栋,
拆一栋”,让违法者无利可图。

“抢”进长江商学院

3000平方米违章建筑昨日被拆

本报三亚2月17日电 (记者张旗星 通
讯员陈张源)今天,三亚市综合行政执法
局联合田独镇有关部门对南丁村20多栋
违章建筑进行了强制拆除,拆除违章
建筑面积达3000平方米。

据了解,南丁村两条石场路及路旁部分
土地已纳入省市重点项目长江商学院三亚
校区的规划用地。但部分村民竟大肆抢建
违章建筑,意图获取征地赔偿。

针对抢建行为,田独镇政府联合三亚市
综合行政执法局进行实地调查取证,发现
这些建筑既没有国土使用证、规划许可证,
也没有报建手续,属于“三无”建筑。
执法部门随即发出限期拆除通知书,但
村民们仍然抱着侥幸心理,继续顶风抢建。

今天凌晨5时,300多名执法人员以及100
多名田独镇有关部门工作人员,出动3台
拆除机械赶赴现场,用了1个多小时的
时间,将3000多平方米的违章建筑全部拆除。

四川大学华西医院简介

四川大学华西医院

- 世界规模最大的单体教学医院。
- 建院已有117年,为区域性国家级医院。
- 医疗水平处于全国先进行列。
- 是疑难重症的国家级诊疗中心。
- 是高等医学教育的国家级示范基地。
- 是医学科学研究和技术创新的国家级基地。

四川大学华西医院创建于1892年,到现在已发展成为学科门类齐全、师资力量雄厚、医疗技术精湛、诊疗设备先进、科研实力强大的综合性研究型临床医学院及教学医院;是目前世界上规模最大的单体教学医院。

华西医院特派专家团来海医附院开展义诊

华西医院专家海医附属医院坐诊学术活动安排表

科别	专家	业务专长	所属科室	地 点
外 科	石应康教授 (华西医院院长)	心脏瓣膜疾病、大动脉疾病及冠心病的外科治疗和医院管理		
	刘伦旭教授	肺、气管、食管纵隔疾病的外科为主的综合治疗	胸外科	手术查房
	曾勇教授	肝胆胰外科及肝移植	肝胆胰外科	手术查房
	李立教授	对结肠、直肠、肛门疾病的临床诊治	普外科	手术查房
内 科	曾智教授 (业务副院长)	心律失常疾病的诊断与治疗	心脏内科	心血管内科诊室
	付华教授			
	彭蓉教授	帕金森病等神经系统疾病	神经内科	神经内科诊室
	冉兴无教授	糖尿病周围动脉病变和糖尿病及肥胖症的临床诊治	内分泌科	内分泌科诊室
	梁宗安教授	支气管哮喘、老年呼吸系统病、呼吸治疗与内科危重 症抢救、睡眠呼吸障碍(鼾症)诊治	呼吸内科	呼吸内科诊室
病理	刘卫平教授	淋巴瘤病理诊断		病理阅片会

欢迎患者朋友咨询就诊。

活动时间:2009年2月19-20日

预约电话:66790330

地 址:海口市龙华路31号海医附院